I'eoppixn ‘Alyefea 1

Kegpdiowo 1
ITivaxeg xow anarowpry Gauss

1. Tow cuvdixn mpénet vo txavonotolv o Y1, Yz, Y3 wote To dovbopata (0,y1), (1,42), (2,y3) va elvon otny
(B eudeia;

Andvnon
H gubdeia tou nepvder and ta (0,y1) xou (1,y2) eivou 1 (0,y1) + (1, y2 — y1). Apa 10 (2,y3) avhxeL o aLTH TNy
gudela av xou pwovo av (2,y3) = (0,y1) + (1, y2 —y1) Yot xdmowo t. Enouévee t = 2 xon T Y1, Yo, Y3 tXAVOTOLOVV
™V Yz = Y1+ 2(y2 — Y1) = 2y2 — Y1

2. Tpddte to napaxdtey clotnue ot pope ) AX = B (6nou A elvon 0 Tivaxag oUVTEAESTOY TOU SUGTAUATOC).
Sy ouvéyewr egappdote anahowpr) Gauss otov enavinuévo [A|B] v va to NooeTe.

TH+y+z=-2

3x+3y—2==6
T—y+z=-1
Andvinon
1 1 1 -2 1 1 1 -2
Kdévoupe anarowph) Gauss otov mivoxa [A|B] = |3 3 —1 6 | xou xatahfyovue ostov |0 —2 0 1
1 -1 1 -1 0O 0 1 -3

Apa 0 cUoTNUA €xel povadixh Aoon v (z,y, 2) = (3/2,—1/2,-3).

3. Ilpocbioplote ta 7, 5 (OOTE TO UG TNUA

r+yt+z=r
r—y=0
3x+y+sz=0
o) va €xeL povodixh Aoon
B) va €yl dmelpee Nooelg
Y) o unv €yl xopior Moo,
3T¢ MEPIMTWOELC OV UTARY0UV AIOELC VAL TTERLYRAPOLV.

Arndvinon
11 1 r 1 -1 0 0
O enowénuévoc nivaxoc tov cuothgatocetvoro (1 =1 0 0| o omoloc xou xatodfjyetotov [0 1 /2 r/2
3 1 s 0 0 0 s—2 -=2r

Emopévag, éyouue povaduer hoom av xaw uévo av s # 2. Mdhota o” autr v neplntwon n Abon sivou

(,y,2)=(r/24+71/(s=2),r/2+71/(s —2),-2r/(s — 2)).

Av s =2 xou 1 # 0 10 cVotnua ebvor adOvato (yiotl; Befouwdeite 6t xotohoPoivete)

1 -1 0 0
Av s =2 xour = 0 o wivaxae Tov cuothuatog xatohfyet otov [0 1 1/2 0. Enouévec 1 z eivon eheddepn
0 0 0 0
HETOBANTY xou To cloTnua €xel dnelpeg Aoelg. H mapaueteun popgpn twv Aicewy eivar 7
x —z/2 -1/2
yl=1-2/2|=2|-1/2
z z 1



4. Beeite ypoupixole cuVBUACUOUE TWV BLAVUOUATOVY
(Sa _17 2)’ (15 _17 4)? (27 07 _1)

wote

1) H npon ouviotdoa vo eivor 2

2) H npddytn suviotdoo va efvan 2 xou 1 dedtepn —2
3) H mpdtn ouvictooa va ebvon 2 xou 1) dedtepn 2
4) H pitn cuvictdhoo vo etvon 1

Elvon autd tar amotehéoporta povadixd;

Andvnon
1) T mopdderypo €vog TETolg Ypopuuxde ouvduaoude ebvar o 0+ (3,-1,2) +0- (1,-1,4) + 1 (2,0,-1), o
onolog dev elvan xan povadikdc. Av ¥éhw va toug Pew dhoug Ya mpénet va Pew x,y, z wote x - (3,—1,2) + y -
(I,-1,4) +2-(2,0,—1) = (2, .., ..). Anrod?| va AMow 10 cloTnua

3r+y+2z=2.
H yevixd Noom tou ebvan (2,y,2) = (2,2 — 3z — 22, 2) = (0,2,0) + z(1,—3,0) + 2(0,—2,1) 6nou ot z, z eivan
eheOepeg peTofBAnTéc.
2) AvtioTowya €36 évac ypoupixde cuvduaopdc ebvar o 0-(3,—1,2) +2-(1,—1,4) +0- (2,0, —1), xou yio va
Bpovue yevixh Noon apxel vo Mooouye to cbotnuo (ylotl;)
3z +y+22=2
—xr—y=-2

102]

Egapuoélovpe anorowpr) Gauss otov enowEUdéVvo Tivoxa ToU GUOTAULATOS Xl XATUATYOUUE GTOV {(1) 1 -1 9

Apa n yevur Moor Tou cuaTAaToS Elvan 1|

T —z 0 -1
z z 0 1

omou z elvon ehelleprn yetaBAnTy.
To vndroina epwTRata Yivovtar avdloyo.

5. Eotw A, B,C, D tuyoiot npaypatixol. Aci&te 6t undpyet mohudvugo f(z) Poduold to mohd 3 tétolo Mote

f(0)=A,f(0)=B,f(1)=C, f'(1)=D.

Andvinon
Eotw f(x) = ap + a17 + agz? + azz®. O eliowoec f(0) = A, f/(0) = B, f(1) = C, f'(1) = D, divouv 10 e&1c
4 x 4 chotnuo

ag= A
a1 =B
apg+ a1 +as+a3=C

a1 + 2as +3a3 =D

Tou omolou 1 Moo elbvan 7

ao A
aq . B
ay | |3C-34A-2B-D

as D +,B +24 - 2C



6. Ywot6 1 Adboc (SuxauohoyhoTe Tic anavThoels oog)

o) Av n 1n xou 1 3n om)\n Tou B eivau (Bieg, to (Blo cupfaivel xou pe v 1n xou 3n othin tou AB.
B)Av n 1n xou 1 3 ypcxpw] Tou B elvau (Bleg, to (8o cuufBaivel xou pe v 1n xou 3n ypappn tou AB.
Y)Av 1 1n xou 1 30 yeapwh Tou A eivan Biec, to Bio cupPaiver xou pe vy 1n xou 3n yeopu Tou AB.
3)Av 11] xat 1 3n othkn tou A elvon (Bieg, to (Blo cupPoiver xou we v 1n xan 3n othHAn Tou AB.
e)(AB) — A?B?,

O)(A+B)?=(A+B)(B+ A)=A?+2AB + B>

Arndvinon. o) wots. Iupatnpote 6t 1 i othAn Tou yivopévou AB eivar to ywvdpevo tou A pe v
i-otihn tou B (ywotl; BePoncdeite Tt xortohoBatveTte TO TOMNATAACLAOUS TUVEXWV XU UE TOUC TPELS TEOTOUS
Tou: ava oTotyelo, ave ypauur, ovd oTANN.)

B) Addoc. (umopel vor unv €yet xov 1n xou 3n ypoppr) To Yvouevo aiha axduo xou va éyel dev elvon (dleg xatd-

1 11 1 2
véyunmy. A=(0 1 2]),B=(0 0
1 2 5 1 2
v)Xwoté. H i ypopus tou ywvouévou AB eivon to yvopevo tne i-ypopuic tou A pe tov B (yiotl;)
1 11 1
0) Addocmy. A=10 1 0]),B={3
1 21 1
. 2 . , 11 10
g)Addoc. (AB)? = ABAB od\4 dev avtpetatidevon, .. A = (1 1)),3 = (2 1).

0) Addoc. H mpddytn wobdtnta toyler odhd oyt xou 1) deldtepn. (to nponyoluevo mopdderypa Soulelel xon €86)

7. Bpeite nopadelyporta mooryloTin®y 2 X 2 TvAxmY ToU Vo IXUVOTolo0Y
1) A2 = — D,

2) B> =0 e B #0,

3) CD =—-DC pe CD #0,

4) EF = 0 ywpic xavéva otowyeio twv E, F va givar 0.

Arndvinomn. Authn doxnon eivon onuavTixg yiol auTO TOL TEPLYEAPEL Xat Oyl TOCO Yo Vo Bpelte Tol Topade-
typotal Ty mvdxov. Ipocégte hotndy 6T Tol YIVOUEVO TVAXWY BEV CUUTIERLPEROVTAL TaY YIVOUEVA dpldloy, €Tl
yior topdderypo pnopeite va éyete A™ = 0 eved o mivaxog A dev eivan 0. IMopadelypoto undpyouy TOANS, evoeL-

xTnd Ypdpo €8 xdmota. T to 1) A = (_01 (1)) Yo to 2) ndpte B = ((1) 8), yie o 3) ndpte C = ((1) (1))

you D = (_11 _11>7 ehog Yo 10 4) eva nopddetypa divouy ol E = <1 1) xou B = (_11 —11>

8. Bpelte Tic duvduec A, A%, A3 ..., A™ tou mivoxa
1 b
0 1|°

Arndvinon. Hoputnpolpe 6t A? = <(1) 216) xon A3 = ((1) 31b>. Anodewviouye emaywyixd 6Tl

A" = (1) Tib) Trodétouue 6T toyleL yio To n xou To delyvouue Y n + 1 unoloyiloupe dnhadr to Y-

, n o4 (1 nb 1 b (1 (n+1)
vouevo A ~A<0 1>.<0 1>(0 1 >

9. Ilopayovronotiote Tov mivaxa Tou Tapaxdtw cuoThuatoc A we yvéuevo LU ,6mou L etvor xdte tpltywvinde
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pe 1 otny dryodvio,eved U elvon dve Tplywvixde.

5T +y+ 2z =2
2r+y+z2=4
9z + 2y + 5z = 3.

No hudel to obotnua agod Aoy ta 2 ETUEPOUS CUCTAUATA TTOU TPOXUTTOUV.

Arndvrnomn. Kdévouue anorowpr; Gauss xou napatneolpe (yiotl;) 6Tt ¢Tdvouue otov dved Tprywvixd mivoxo

5 1 2
U= 10 3/5 1/5 | uéow mor/uod pe toug e€fic otoly. Tivaxes (UE TNV OELRE TOU VoY PdPOVTOL)
0 0 20/15
1 0 0 1 0 0 1 0 0
Ei=|-2/5 1 0|,E= 0 1 0|,FE3=10 1 0
0 0 1 -9/5 0 1 0 —-1/3 1
Enopévoc F3sEy 1A = U xau dpa A = (E3FoEy)~'U = By 'Ey ' ES U, Apa
1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0
L=E'E;'E;'=12/5 1 0|-|0 1 0[-|0 1 O0l=1|2/5 1 0
0 01 9/5 0 1 0 1/3 1 9/5 1/3 1

(‘Evoc dhog tpénoc va Beodue tov L1 xou ano exel tov L elvon péow tre amaroiphc Gauss tou mivoxa [A\Ig].
Otav gtéooupe otov U awtde mou éxoupe dinha elvor o L))

2
T v Aom tou cuothyatoc AX = B émov B = | 4 | Aovoupe ta e€¥c 800 Tprymvixd cuoThuaTo: TeodTo
3
Movoupe 10 LY = B w¢ mpoc Y xou yetd 1o UX =Y.
10. Atlveton o e€¥c nivaxoc A
1 —a O
0 1 -—a
0 0 1

1)Acigte 6t A2 =342 —3A+ I3
2)Acite 6L 0 A avuoTpégeTon xou unohoyiote Tov aviioTtpopd Tou.

Arndvrnon. T to 1) xdvte anhd tic tpdieLe.
T 1o 2) propeite va Peeite tov avtiotpogo yéow anahowpfc Gauss-Jordan eite vo napatnprioete 6t 1) e€lowon
A% =3A% —3A + I3 diver A(A2 —3A+313) = A% — 34% + 3A = I3 xau emopévec o aviiotpogoc tou A eivan o

1 a o
A2 -3A+43I=|0 1 a
0 0 1

11. Beeite Toug avtioTpo@oug Twv TapaxdTe TVAXKY

00 1 00 1 1 -1 2
0o10f|,l]1t00],|]3 2 4
100 010 0 1 -2

Mrogeite va utoloyicete Tov avtictpogo xau ywelc Ty Swdixacia anorowpric Gauss-Jordan.

Andvinon O npwtol 8o Advovton xou ywels amahoipr; Gauss-Jordan agol o mpdtog elvon hvoxag pe-
tdideone (evalhoyn Ing pe 3n ypapwy, dea o avtiotpopde Tou elvor 0 auTdC TOU ) Xou 0 deVTEPOC Elval YIVOPEVO
0Vo mvawY Yetodécewy: evolhayt Ing pe 21 yeouur xou 21 ue 31 dpa o avtioTpopog Tou efvar auTtdHE TOUL

0 1 0
evahhdooel 21 pe 3n xou 1n ue 2n dnrodn o | 0 . Tt Tov tpito xdvte anorowpry Gauss-Jordan.....
1

0 1
004



12. Alveton o wivaxog

1 -1 0
a 0 1
0O 1 b

No Bpedolv wavég xan avayxaieg ouviixee Yy tic otodepés a, b, Mote
1) vo ebvon avtiotpédipoc
2) vo elvol CUPPETELXOC.

Arndvinon Kdvouue anahoipr; Gauss-Jordan

1 -1 0| 1 00 1 -1 0| 100 10b\101010b|

a 0 1 | 01 O0—=]0 1 b | 0O01f—=|0115b | 00 a¢01b|

0 1 b ] 001 a 0 1 | 0 1 0 a 01 | 01 0 0 1—ab |
1 06| 101

Karapyfiv mopatnpodue 6t av a = 0 t61e 0 nivaxag épyetoar otny popph (0 1 b | 0 0 1| oand 1o 30
001 1] 010

Bria xou owtoe ebvan avtioteéduoc yior xdde b, Emopévwe 1 ouvidixn a # 0 dev ypeidletar. 'H tehevtoia
pop@Y Tou mivaxo 0TV amahotpry Bvel v xon avoryxador UV Yior VoL efvor 0 Tivaxa oV TIOTREYWOC TNV ¢
1 —ab#0. (Apol dev mpémel va €youue undevixo odnyo).

"Evog nivoxag A elvon ouppetpinde av xon uovo av A = A wwodivapa A;; = Aji vy xdde 4, 5. Enopévec
npémet xon apxel @ = —1 xou b € R.

13.Xwot6 1 Addoc (Buxonoloyriote Tic anavtioels oog)

1) O nivoxac A even avtioteédrpoc av xon pévo av o AT etvon avtiotpédipoc.

2) Av o tetpaywvixde mivaxag A €yel pla undevin| ypoups téte dev etvan avtio teéduoc.

3) Av o tetpaywvinde mivaxag A €yel pla undevixf) othin toTE eV elvan avtio teéduloc.

4) Av o A eivan avtiotpédipoc xou AB = 0 t6te B = 0. (cuyxpivete auth tnv doxnon pe tny doxnon 3.4 tou
devtepou puARadiov).

5) Av A, B avuotpédiol o1 (AB~1) "t = BA™L.

Arndvinon ‘Ola elvon owotd. ot ta ntepiocdtepa €xw pdhoet #dn oty t6€n. Ouundeite otL évag m x m
nhvoncag elvon avTioTeéPuuog av xou uoévo av otny amahoupr) Gauss @tdcouue oe mivaxa Tou €xel 0dNY6 ot xdle
Yooppr xou oThAn. Autéd delyver dpeoca o 1, 2, 3 xou 6 (yrotl;) T 1o 1) enfong éyoupe (AY) ™1 = (A7) T
10 4 av éyouvue AB =0 t61e A" (AB) = A710 = 0 xow apa B = A. To 5 elvou 13L6TNTEC TOU AVTLOTEOPOU.
(Mdhota Tic (Biec €xel %ot 0 avdoTPOPOC. )

14. a)Av A tetpoyovinde mivaxag dellte o o tivaxeg AAY, AYA elvon cuppetpixol.

B)Ta ooyl e doywviou twv AA!, A A elvon un spvnmixol.

v)Av A, B tetpaywvixol cugpetpixol tivoxeg detlte 6t o AB eivon cuppetpixde av xow pévo av AB = BA.
8)IIéoa otowyeia etvon Suvartdy va oploBoldy aveldptnta o €val CUUUETEIXG (AVTIOURUETPEIXG) Tivoncor

Andvinon a) (AAY" = (A")P A" = AAY, enopévac o AA! ebvon ouppetpxds. Avéhoyo v tov AT A.
B) To éxw xdver otny Téen.
¥) AB elvon cuppeTteinde av xau pévo av (AB)! = AB adld (AB)! = BYA! = BA (1) tehevtado lodTnto TpoxTTEL
ané to 61t A xou B ebvou ouppetpxol). Enopévic AB elvor ouppetpinde av xow uévo ov BA = (AB)! = AB.
) Apxel va oplofolv ta otowyela and TV Blarydvio xou v () omd Ty Bty dvio xon xdtw aviiotorya). Autd

oc éva n X n mivoxa stvon
nn+1
nt (-1 +Mn-2)++2+1="0FD

15. 'Eotw A évac 2 x 1 mivaxac xouw B évoc 1 x 2. %Eii‘[& 6t o C = AB %ev eivon avtiotpédrgos. (Auth 7



Goxnon éyel xan Ty e€ig yevixeuon yio 6molov evdlogpépetan: av A elvar m X n mivoxag ye n < m xon B évag
n x m t0te 0 C = AB Sev elvor avtiotpéduuoc.)

Arndvrnon Yuundeite 6t v toug dVo eni 800 mivaxec (MONO) umdpyel TOTOC Yior TNV €VPEST TOU

, , , , a b ., , ,
aVTLIoTEOYOL 6Tou uTdpyet. ‘Etot av A = L 4| QUTOS ExXEL avTioTEOGO Ay Xau Povo av D = ad —be # 0 xou

, , ~ , , 1 1 d —b , A . , ,
16t 0 avtioTpogog diveton and tov tino AT = T e ¢ al Avuté Vo coc Aoel “unaxdhxe’ oauth TV

doxnomn (Undpyet xou mo wpalog TEOTOE AUang Tov BAENETE;)

16. Bpeite dhoug toug 2 X 2 nivaxeg A wote A? =1.

Andvinon Acite 61t A2 =T av xou pévo av A~ = A. "Apa av A = {Ccl Z} Yo €youpe ad — be # 0 xou

e ] . 1 [d —b
A[c d]A ad—bc{—c a]'

E&wodote avd otowyelo xou AoTe....

emnAéoy Yo mpEnel

17.Na Beelte nopopeTtoiny| dlavuopatixy ADon Ylot TO OUOYEVES:

z -2y -1z —4dw =0
20 -4y 43z +Tw =0
—2r 44y +1z 4+dbw =0

1 -2 -1 —4 1 -2
Andvinorn. Kdavoupe anoahoipn Gauss otovmivoxa | 2 —4 3 7 | .'Etol@tdvovpe otov [0 0
-2 4 1 5 0 0

Enopévoc éyouue 800 0dnyoic dpa xan dvo Paowxéc yetointéc (tic z, z) xou dbo ehetdepes (tic y, w). Apa to
cUGTNUA ElVOL LOOBUVOMO UE TO
r -2y -1z —4w =0
z+ 3w =0.

Yuvenoe 1 yevixn tou Abom ebvan z = —3w xou ¢ = 4w + z + 2y = w + 2y, 1 onola o€ BlavuoHATIXT LOPPY| Elvor
T w + 2y 2 1
vyl Y _ 1 0
ST 8w | TV o] T =3
w w 0 1



Kegpdiowo 2
ITivaxec xaw Atavuoupatixol undyweoL.

18.Tlowx amd T embpeve utochvora {b = (b1, b2, b3),b; € R} tou R? ebvou mpdypatt undywpol;
1)To Sravbopata b mou ixavonotoly by = 0.

2)To dwviopota b mou ixavorowoly by > 0.

3)Ta dravbopata b mou xavornooly by = 1.

4)To Swaviopara b e biby = 0.

5)To pepovopévo didvuopa b = (0,0,0).

6)‘O)ot ot ypopuxol cuvduaspol twy dvo davuoudtwy = = (1,1,0),y = (2,0,1).

7)To dwviopata b mou ixavonoody by — be 4+ 3by = 0.

8)Ta draviopata b mou xavonooly by = b3.

9)Ta Swovbopota b e by pnté.

Arndvrnon 1)Na (pédhoto napdyeton ond o (0,1,0) xon (0,0, 1))unopeite va to deite pe tov xhaowmd
te6mo (adpoloparta xou mok/oio pe aptiud uévouv péoo oto olVolo) 1 To elxola elval 0 UNBeEVOYLWEOE TOU
ivaar [100].
2)Oy m.y. 7o (1,0,0) avixel odutéd To cbvoho eved to —1 - (1,0,0) Bev avixet.
3)Oyt, o (0,0,0) dev avixel oto ohvolo.

4) Oy, m.y. o (1,0,0) xou (0,1,0) avixouv 6to chvolo eV To ddpolopd Toug dev avAxeL.
)Nou

)Nouw mévto ot ypapxol cuvduaouol amoteloly UTdYweo (To Exw xdvelr 6Ty T4ln).

)Nou, uropeite va to delte pe Tov xhaowxd tpémo (adpolopata xou ok /ol pe aprdud pévouy péoa 6to Glvolro)
1 o edxola elvan 0 undevoywpog tou mivaxa [1 8)Oyt, m.y. to (1,1,0) aviixel oto clvolo evdd 10 Tol/old Tou
2-(1,1,0) dev avixetl.
9)Oyt, .. 10 (1,1,0) avixer 670 6OVOIO eV To ToA/o16 Tou V2 - (1,1,0) Sev avixel.

19. 1)Avhxel to Sidvuopa (1, —1,0) otov undywpo Tou napdyeta and 1o didvuopa (1,0, 1);
2)Avixer o didvuopa (1, —1,0,3) otov undywpeo mou Tapdyouy Ta dtavdopata (1,0, 1,7) xu (—1,1,0, —3);

Ardvtnon 1) 'Oy yiatl Sev ebvor ol /o6 tou.
2) To (1,—1,0,3) etvon gavepd —1-(—1,1,0, —3) xou ENOUEVKES AVAXEL 0TOV UTOYWEO Tou Ttapdyouy ta (1,0, 1,7)
xou (—1,1,0,-3).

20.Iloléc and Tic embdueveg meptypagpéc elvon owotég ; O Aboelg © tou
T
1 1 1 0
Av = {1 0 2} T2 = {o]
T3
oynuatiCouv eninedo, eudeia, onueio, LTdYWEO, UNBEVOYWEO Tou A, Yhpo 6TNAGY Tou A.

Arndvtnomn O hoewg anoteholdy UTdywEo, Tov UNdevoywpeo tou A xon oynuotilouv eudeio (yiatl; Seite 6Tt
oty Ao Yo €y plo eheblepn petofAnth Ty 2z xou oL Moelc oog elvan g popghc z(—2, 1, 1)).

21. E&etdote gav ta oxdhovda elivon cwotd 1 Addog, SixalohoymdvTag Thipws TIC anavtioelc oog Alveton to m
eni n oVotnua Az = b.
1)Ta Sravdopata b tou dev neptéyovion otov xkpo R(A) anotehodv ypouumxd undywpeo tou R™.
2)Edv R(A) nepiéyet uévo to undevind dudvuoyua, téte o A elvon o undevinde mivaxag.
3)O ytpoc oGV Tou mivaxa 24 elvon {cog pe Tov ytpo oTRAGY Tou A.
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4)0O yopoc ooy tou nivaxa A — I givar {oog ye tov xhpo oTnAody tou A.

Ardvtnon 1) Addoc (deite 611 o undevind didvuopa dev avixel cdutéd to chvoho ool avijxel to R(A).)
2)Xwotd (6hec oL othhes Tou A mpémel va elvon o Undevixd diévuopa).
3)Xwotd (moh/ota dlavuoudtwy napdyouy Tov (Blo uTdYweo ue Ta (Bl to Staviouota.)
4)Addoc (Belte m.y. i yiveton av A = T 161e 0 yMpoc oGV Tou A givon bho T0 R™ £V 0 YMpog OTNAGY Tou
A — 1 =0 elvou To undevix6 didvuoyo.)

22. 1)Kataoxevdote évav 3 eni 3 nivoxa tou onolov o yopoc otnhav meptéyel to dtavdopata (1,1,0) xou
(1,0,1) adhd dev nepiéyet to (1,1, 1).
2)Koataoxeudote évav 3 enl 3 mivaxa tou onolou o xtpoc oTAGY efvan pa eudeio.

— = N

11
Arndvinon 1)la nopdderypo |10
0 1

2) IL.y.

O ==
S ==
O NN

23. Ilow cuvdfixn npénet va TAnpolv Ta by, ba, bs, dote to didvuopa (b1, ba, b3) Vo aviAxeL 010 XOPO TTNAGY
Tou mivaxa

1 2 -2
A=1(2 5 —4
4 9 -8

Arndvtnon Advouue 1o clotnua Az = b 6mov b = (b1, b, b3). O emawinuévog tou elvou

12 -2 | b 12 -2 | b 12 -2 | by
2 5 —4 | byl = |01 0 | ba=2b| 1|0 1 0 |  by—2
49 -8 | bs 0 1 0 | bg—4ab 00 0 | bg—2b —b

Apo T0 cUoTna €xEl Ao (xou CUVETOC T b aviAxeL 6To XOPo GTNAGY Tou A) av xou Pévo av bs — 3by —be = 0.

by
24.1) Na Beedolv or cuviiixec mou meénet var Thneoly T by, ba, by wote t0 didvuopa b = | by | va avixet
bs

0TO YWEO oTNAGY Tou Tivaxa A =

N =
W = N
== O
—_ o

2) Beeite v t8&n tou A.
3) Beeite tic Mioewc tou opgoyevols cuothuatoc Az = 0 oe Swavuopatin| Lop@h yio Tov mapondve mivaxa A.
4) Bpeite v yevixh Noon tou Az = b bty by = 1,0y = 2,b3 = 3.

Arndvtnon 1)O ernavinuévoc tou eivan

1 201 | b 1 2 0 1 | b 1 2 0 1 | by
1 1 10 | bQ -0 -1 1 -1 | bg — b1 - 10 -1 1 -1 | b2 — bl
2 3 1 1 | by 0 -1 1 —1 | by—2b 0 0 0 0 | by—by—b

"Apa to cloTnua Exel AuoT) (xat SUVETAOS TO b avhixeL 0To Yhpo GTNAGY Tou A) av xou wévo av by — by — by = 0.
2)H 18&n tou A ebvan 2 (yuoi;).



3)T'o v Abom tou opoyevois Az = 0 @tdvoupe ooV

1 2 0 1 | 0 10 2 -1 1] 0
0 -1 1 -1 | o0ofl=]0o1 -1 1 |0
00 0 0 | O 00 0 0 |0

Enopévec 1 ANon oe Suvuopatix wopeh elvon 1 (z,y, 2, w) = 2(—2,1,1,0) + w(1,—1,0,1).
4) Ano 10 1) yiot T0 GUXEXPWEVO DAVUOUN PTAVOUNE OTO ETOUENUEVO

1 2 0 1 | 1 10 2 -1 3
0 -1 1 -1 | 1|=]o 1 -1 1 | 1
0 0 0 0 | O 00 0 0 | 0

Enopévec 1 ANon oe Suavuopatix popeh ebvon 1 (z,y, z,w) = (3,1,0,0) + 2(—2,1,1,0) + w(1,-1,0,1).

25. 1) Bpeite evav nivoxa A tou omolou o ytpog oty va tepiéyet to (1, 1,0) xou (0, 1,1), eved 0 undevdywpog
0 (1,1,1,1).

2) Bpeite évav 2 eni 2 nivoxo Tou omolou 0 pndevéywpog eltvor [0og pe Tov Yhpo oTNAGY Tou.

3) Bpeite evav nivoxo A tou onolou o undevdywpos amoteheiton and GAOUS TOUS YEUUUXOUE CUVBUACUOUS TWY
dravuopdrov (1,1,2),(0,1,1).

Arndvrnon Edd da ddow povo o mapadelypoto (tou dev givon povadixd), ov YéAeTe Tov TpOTO oXEPNC
emixovwviote pall pou.

10 -1 0
1) "Eva tétown nopddetypo ebvan o |1 1 —1 —11.
01 0 -1
2)T o mopdiBerypor 0 UNBEVOYWEOS OTWE XAl O YWEOS GTNAMY TOU Tivaxag E :J Ty ovTaL omd TO BLdvVUCHA

(1,1) (EmBefoucrotelll).
3)'Eva g0xoho mopdderypa etvor o [11 — 1]. Mropeite va dédoete éva 2 enl 3 nopdderypo; éva 3 ent 3; Topandve
dlao tdoewv;(tpocédte 6Tl to TARYoC TV oGV Ya elvon tévta 3)

26. Eivar to axdrovda cwotd § Addog: AxatohoyNOTE TG ANAVTHOELS GOG.
1)’Evoc tetpaywmvixde mivaxos dev éyel eelilepec petaBintéc.

2)Evoc avuotpéduuoc nivoxag dev éxel ehedlepec petaBintéc.

3)Evac m eni n mivaxag dev éxel teptoodtepeg and n Pacixéc YeToBAnTEC.
4)Evac m enl n mivaxag dev €yel neploobtepes and m Baoixés yetaBAnTtéc.

Arndvrnon 1)Ipogavie Aadoc. T napdderypo deite tov {(1) 8} .

2)Xwo1b, évoc avTo TEEPIOC L X N THVAXOS XUTONAYEL OTNY oVNYREVT XAUaXmTH wop@h Tou otov I, (BeBorw-
Oeite oL BAénete 1o vt ). Enouévwe dev éyel ehetlepeg petafintéc (1oodlvopo 1 TN tou elvon ).

3) xou 4) Lwotd xon o dvo. To midog twy Baowdy yetaBANTdv etvan 10 TARYoC TV 0BNYdY 6TNY XAUIXWTH
pope Tou Tivaxar (xon aLTd pe TNV oelpd Tou elvon ioo pe TV TEEN Tou mivoxa). AN oe xdde oTANN xou
Yoo Tou Tivaxo UTOPOUKE Vo EYOUHE TO TOAY €va 0dNY6. Enouévig to mAfdog twv Pacinev YeTaBANnTdyY dev
Eenepvdel 00te To TARUOC TWV YROUU®OY 0UTE AUTO TWY CTNAMYV.

27. Bpeite tov mivoxa A edv yvwpilete ot 1 yevixr Auon tou custiuatoc Ax = [ (1) ] ebvau n z = [ (1) } +l

)



Andvinon Eivoaw govepd 6t o mivaxag elvon 2 enl 2. And tnv popgh e yevinic Aong tov Az = (1,0)
ouunepaivouue 6Tt to (1,0) elvon edixr Aon eved 1o (0, 1) elvon Aoon tou opoyevoie Az = 0, dnhodr oy el

1 1 0 0 , ) ) a bl , , ,
A[ 0 ] = [ 0 } O A[ 1 } = [ 0 } Enopévwe av o nivoxag elvon A = [C d} EYOLUE oMb TNV TEAON

oyéon 6t a =1 xo ¢ = 0 eve and tny dedtepn b = d = 0. Emopévee A = Ll) 8} '

28. O undevoywpoc evic 3 ent 4 mivaxo A moapdyeton and to ddvuopa (2,3,1,0).
1) TTod ebvon 1 8&n oL A ;
2) Bpeite tnv avnyuévn xhpoxwt popet, tou A.

Arndvnon 1) To yeyovdc 6t o undevidywpoc Tou mivaxa nopdyeton and éva wbvo didvuoua ornuaiver T
€youue uovo ula eretdidepn uetaBinty| xou agol o mivaxog €yel 4 othreg Va €youpe 3 Poaoixéc yetaBAnTtéc xou
Gpa 3 odnyole. Enopéveg n t6€n tou mivaxo ebvon 3.

2) Eépouye A1 OTL GTNV AVNYREVT XAUaxeTH Hop@Y| Tou Titvoxa Yo éxoupe 3 0dnyole (docoug apol eivon ov.x\.)
xou pior oTAAN ywplc odnyd mou avtioTouyel oty povadinh eheddepr petointh. And to didvuopa (2,3,1,0)
0
xatohofotvouye OTL 1) tedeutada ot Yo etvou 1 | 0 | (yuatl; oxe@tite nde yedgpouue TV yevixr Aoon Tou
1
opoyevolc). Autd buwe divel xon Ty teheuTaio Yo Tou Tivoxa tou npénet va givan 1 (0,0, 0, 1) (agpod to 1 tne
0
teleutodog oTANNG elvan 0dnydc). Anhadi thpa o Tivaxag éxel éplel otny popeh A = 0]. Topa yia
0 0 01
vo. Bpdd otar oTARY avtisTolyel oty eheviepn petaBAnTh topatned OTL Yo Vo tapdiyel To didvuopa (2,3, 1,0) tov
undevoyweo touv A mpénel ol dVo Bacixés petafBAntéc (extog g Teheutaiog) vo eZopTidvton omd TNy eAetlepn).
Enopévwe 1 ehetdepn elvar oe othin nou éneton avtée tov Baodv. Apa avayxaotxd auth Yo Beloxetar otny
3n ot Av X = (z,y, z,w) 61 0L Mot tou opoyevolc AX = 0 (Snhadh o undevédywpoc tou A) eivon

10 =20
(z,y,z,w) = 2(2,3,1,0) xou dpo & = 22,y = 3z,w = 0. Enopévwe o nivaxac evaro A= [0 1 =3 0
0 0 0 1

29. Eivar ta dtavOopata (1,1,0,0), (1,0,1,0),(0,0,1,1),(0,1,0,1) ypou. aveZdptnta;

Andvnon
Dty vouue Tov Tivaxar A Tou onolou oL GTHAES elvar o Topandve dlaviopata. Etol éyoupe
11 0 0 11 0 0 1 1 00 1 1 00
1 0 01 0 -1 0 1 0 -1 0 1 0 -1 0 1
01 10 “fo1 1o "jo o 11 7jo o0 11
0 011 0 0 11 0 0 11 0 0 00

Enopévoe pévo ta 3 mpidrta Swaviopate elvon ypapuixde aveldotnta (apod pévo ol 3 mpdhTec OTHAES €YOUV
odnyoic). To tétoapTo elvar Ypaupmuxde cuVBLACUOS TKV LTOAOITWY.

30. Abvovton to dravbopato = (2,3,5),y = (1,1,2) xo v = (a,b,c). Bpelte o avoyxoio cuvdixn oto
a,b, c dote vo elvon 0 cUvoho {z,y, v} yveouuxd eZoptnuévo. Katdmv Bpelte éva Sidvuoua z kote 1o alvolo
{z,y, 2} va eivon ypopuxd aveldptnro.

Andvnon
dudyvouue tov mivaxo A tou omolou oL oTRkes elvar Tar TopaTdVe Stovdopota xou X avoupe amoholpn Gauss.
‘Etou éyouue

1 2 a 1 2 1 2
1 3 b0 —=>101 b-—a|—101 b—a
2 5 ¢ 0 1 0 0



Apo avaryxodar xon eovh ouvdrixn yio vor ebvon ta {z, y, v} voouuxd eZoptnuéva ebvan ¢ —a — b = 0.

Io va ebvan ave€dptnta tdpte 2z mou va PNy xavorolel Ty napandve oyéon. o napdderypa to Stoavbopota
{(2,3,5),(1,1,2),(1,1,1)} eivon ypoy. aveEdptno.

31. Eivor tot axdrouvdo owotd § Addoc; AuxawolhoyHoTe Tic anavTAoES oog.

1) Evvéa duaviopota tou R’ umopel vo elvat ypopuixms aveEdptnTa.

2) Evvéa duaviopata tou RT napdyouv tov RT.

3) Evvéa ypoy. aveZdptnta dlaviopata tou RY anoteholv Bdon tou RY.

4) 'Eotw V évag dav. undywpoc tou R7 didotaone 4. Kdde Bdorn tou V uropel va enextadel oe Bdon tou RY
EMOUVATTOVTOS 3 oxXOpaL BlavOoUoTaL.

5)* Eotw V évac Sy, undywpog Tou R’ dudotoone 4. Kdde Bdon tou R’ nepéyel Bdon tou V mou mpoxinTel
napaheinovtog 3 davbouota.

6)* Av V xou W ebvon tpidido totol umdywpot tou R 16te undipyet pn pundevixd didvuopa oty tops toug VNV,

Andvinon
1) Addoc. H didotaon eivor 7 dpo To Uéyoto TARYOC Yeoupxde avelopThAtwy dlavuopdteny efvar 7.
2) Addoc. Mrogeite va Peeite 9 mou va tov moapdyouv (av to 7 efvan ypay. aveEdptnta) 1 9 TOU Vo Topdyouv
H6vo xdmolo Undyweo (Bdotaone and 1 éwc 7) ndpte yio napddetypoa Gha va givan ToA/olat EVOE BlavoUATOC.
3) Lwoté. O undywpoc tou RY ou mapdyouy éyel ddotaon 9 xo dpo tautileton pe tov RY.
4) Ywotd. Av {v1,v2,v3,v4} Bdomn tou V, Siokéyoupe 3 davbopata wy, wa, w3 Gote xou o 7 pall vor ebvon
Yooy aveldptnio. (Auté propel va yivel mévta, Bhénete yiotl;) Téte xon o 7 poall anoteholy Bdon tou RT.
5) Addoc. Mnopel xavéva and to Srovdopata tne Pdone va unv avhxel otov undyweo. Idpte yio nopdderypo V
Tov LG WPEO Tou TapdyeTon amd To dtavvopata (1,0,0,0,0,1,1),(0,1,0,0,0,1,1),(0,0,1,0,0,1,1),(0,0,0,1,0,1,1)
(vl o V elvor tetpadidotatoc; Tt opxel va delfete;). Av Yewphoouue v xavovixr| Bdor tou R7 téte xavévo
Bldvuoud e dev avixel atov V.
6) Lwot6. Av By = v1,v2,v3 xou By = wi,we,ws eivar Pdoeic v 800 unoyopwmv TOTE 1 EVwon Toug
V1, Vg, U3, W1, W, W3 ENVOL YROUUIXMOS EE0pTNUEVE Yiatl Sev “ywpdve’ 6 ypay. oveEdptnto dlaviopato oe Yhpo
dudotaong 5. Enouéveg undpyouv mpaypatixol 11,712,713, 51, 52, 53 Ol OAOL UNdEV OOTE T1V1 + 12Uz + T3v3 +
S1w1 + Sawsa + sgws = 0 xou dpat 11v1 + 72Uz + T3V = —S1W1 — SaWa — SzWs. Apo TO ddvuoud 71U + V2 +1T3U3
dev evon pundev (yroatl;) xou avxer oty Topn xon twy 800 unoyewy (yiotl;).

32. Bpeite plo Bdomn v 10 eninedo x — 2y + 32 = 0 otov R3. X1n ouvéyew Peeite plo Bdon tne Toufc Tou
Topomdve emnédou Ye 10 & +y + 2 = 0. Téhog PBeeite wio Bdon yia ToV UTOYWEO TV BLUVUCUATLY TOU ELVOL
xddetar oTo apy o eninedo.

Armdvinon
H Noon tou z — 2y + 32 = 0 | ooddvapa Tou & = 2y — 3z eivon dha T Sroviopoto (2, Y, 2) TOU IXAVOTOLO0OV
(z,y,2) = y(2,1,0) + 2(—3,0,1). Apa Bdomn eivor ta {(2,1,0),(—3,0,1)}.
T v Beolue Bdon tng topnc ouclaoTixd AOVOUUE TO OPOYEVES

r—2y+3z =0
r+y+z =0

Me v yvoot anahowpr) Gauss otov mivoxo GUVTIEAEGTOV ToU cLCTAUATOS YTdvouue ot Aoon (z,y,2) =
2(—5/3,2/3,1). Enopévec 1 topn ebvor povodidotatog dlav. undywpos tou R3 xou pio {ntoduevn Bdon etvon 1
{(-5,2,3)} (6mwe guowd xou 1 (—5/3,2/3,1)).

Kédeto didvuopa oo eninedo eivan 1o (1,—2,3) 1o onolo xou anotehel Bdomn yio Tov xédeto vndywpeo (eneldh
elpoote otov R3 xou o eninedo ebvan Bididotato o xdetoc undywpoc Yo etvor povodldotatoc, dpa éva Bldvuopa
apxel yio Ty Béom tou. Av avtl tou R? elyope R* moc Yo douketoye;)

33. Bpelite pia Bdom yio xade éva omd toug e€hc undywpoug Tou RE:
1)ONo tat Sravhopato Twv onolwy oL cuvothoes elvou (oec.

2)Ohat T SLavhoparta Twv omolewy oL cuvieTdoeg éxouy ddpoloua 0.
3)Ohat o davhoparta tou elvon xddeta ota (1,1, 0,0) g (1,0,1,1).



Arndvinon

) E86 to Brovioparta ebvan tg wopgic (z, x, x, z) pe x € R. Enopévoc wa ntpogavy Bdon etvan m {(1,1,1,1)}.
) E8c o Suavbopata etvon ta (2,y, 2, w) pe x +y + z + w = 0. Enopévec eivar o tne poppic (z,y,2) =
(-1,1,0,0) + 2(-1,0,1,0) + w(-1,0,0,1). Enopévec o {(-1,1,0,0),(-1,0,1,0),(—1,0,0,1)} arnotehodv
dom.

) Ta {ntodueva dwavdopata (x,y, z,w) eivon outd Twv onolwy To gontepd yvopevo pe o (1,1,0,0) xou
(1,0,1,1) ebvor 0. Emopéveg elvon awtd mouv wcavonowoty  +y = 0 xaw  + z + w = 0. Alvouye 1o ouoyevéc
xa €Youde Yevixy dtavuopotie Aon v (2, y, 2z, w) = 2(—1,1,1,0) + w(—1,1,0,1). Tuvende uio Bdon eivar
n {(=1,1,1,0),(—1,1,0,1)}.

1
2
Y
p
3

1 2 3
34. Ailvetow o mivoxac A = | 0 —1 2 | Na Beedolv Bdoeic xou SLaoTdoeLS Yot TOUS TEGOERLS UTOYMEOUS
0 1 1
Tou avTIoToLoUY GTov A.
Andvinon
1 2 3
K'avoupe omohowpn Gauss xon xotodnyoupe otov mvaxa | 0 —1 2 | . Enouévewe éyer to€n 3 (evou ov-
0 0 3

noteédoc). Apa dim(R(A)) = 3,dim(N(A)) = 0,dim(R(AT)) = 3 xou dim(N(AT)) = 0. Mdhota
R(A) = R(AT) = R® xou N(A) = N(AT) = {0}. Enopévec unopolye va dlohéEouue oav Bdon yla Tov Yo
YUY X0l ToV Yo oTHAGY Tou A Ty xavovier Bdon {e1, e2, e3} tou R3.

35. Av o A eivon 40 ent 20 xou €xer €N 15 néoa aveldptnta dlaviouata xavorooly v eéiowon Az = 0;
IT6oa ave&dptnra xavomololy TNy ATy =0;

Andvinon
Agou 1 tadn tou A ewvon 15 eyoupe yio Tig SlaoTaoEG TwY 4 YeUEA. UTOYWewY Tou:
dim(R(A)) = 15,dim(N(A)) = 5, dim(R(AT)) = 15, dim(N(AT)) = 25. Enopevee 5 ypou. avel. doavuoporta
wavorolouy v Az = 0 (undevoywpoc tou A) xou 25 yeo. oavel. dlavuopata xavorowowy Ty ATy = 0
(undevoywpog tou AT).

36. Eav 1o Az = b éyeL névtote plo toukdytotov hoom, del€te 6L 1 wévn Aon tov ATy = 0 ebvor n y = 0.
Andvinon
Av o A ewvou m x n tote T0 YEYOVOC 0Tl Ax = b €yl MdvTote piot ToUAGyLoTOV AdoT cuvenayeTal (YLoTl) OTL O

Ywpoc oTnAwv tou A etver 0 R™ (xow apa n > m). Enopevec 1 te€n tou A ewvon m xan apo dim(N(AT)) = 0.

37. Luuninpwote:

Eav ot othkec tou A eivon ypou. aveldptntec (o A eivar m X n) téTe 1 T4EN TOUL ElVOL - - - - XU 0 UNJEVOYWPOS
elval - - - - XU 0 YWEOS YEOUUWY elval - - - - .
Arndvinon

Eov ou otihec tou A elvan ypay. avedptntec (o A eivar m X n) téte n t6€n ToL Elvar N XAl 0 UNJEVOYWEOS
ebvan {0} xou 0 ydpoc yeoupoy eivar o R™. Aceite dtL avaryxootind m > n.

38. Alvetor n evdeio E otov R? nou diépyeton and To (0,0,0) xou ebvon nopddhnin oto didvuoua (1, —2, —1).
Afdetan enione to eninedo K 3z +y + z = 0.

1)Aci&te 6 n E nepiéyeton oto K.

2)Bpelte yio Bdon e E.

3)Enexteivete tn Bdon tou gpwthpatoc 2 ot plo Bdon tou R? dote 2 and 1o daviopata tne tereutaloe va efvor
Bdon tou K.

Andvinon
12



1) Apxel (ol ;) va dodpe 6t to Sravuopa (1, —2, —1) avfixet oto K. To onolo woybet agpod 3+ (—2)+(—1) = 0.
2) Béom v tyv E elvon to didvuopa (1, -2, —1).

3) Korapyhv enexteivouue 1o (1, —2,—1) oe Bdorn tou K. Puoixd o K éyel Sidotaon 2 (cav emnedo) (pohoto
wa Baon tou ebvar 1 {(—1,3,0), (—1,0,3)} yoti;). Apa yio va enexteivouye o (1,—2,—1) oe Bdon tou K
opxel vo Ppovye Sidvuoua tou K ypo. aveldptnto and to (1, -2, —1). Etot yio nopdderypa to (—1,3,0) eivon
éva tétoo. Topa v Bdon {(1,-2,—1),(—1,3,0)} tou K enexteivouue oe Bdon tou R npoodétoviac éva
emmhéov dlévuopa Tou R3 mou va uny avixel oto K. T nopddetypa 1o xddeto oo eninedo K dudvuopa (3,1,1)
elvan ave&dpTnTo and o ddha 300 xou dpa ta Tplo dravdopara {(1, -2, —1),(—1,3,0),(3,1,1)} arnoterodv Bdon
Tou R3.

39. Trnoéote 6T 0 mivoxag A yetd v anahoipr; Gauss @Tdvel oTov

2 -1 4 2 1
0 0 1 =3 2
U= o 0 0 0 2
0 0 0 0 O

1) o etvon 1 éEN ToL A;

2) Adote pa Bdomn tou xhpov Yooy tou A.

3) Lwotd | Mdog; Ou ypopuée 1, 2, 3, Tou A elvon ypouuinde aveldptnTeg;

4) Lwoté | Mdoc; O othree {(2,0,0,0),(4,1,0,0),(1,2,2,0)} tou U anoteroldy Bdon Tou xHpou GTNAGY Tou
A.

5) How etvor 1 Bidotoon Tou aplotepol undevéyweouv N(AT);

6) ITowx eivar 1 yevxr) Moor tov Az = 0;

Arndvinon

w

0
2) Boton yioL pro Ypappwv {(2,-1,4,2,1),(0,0,1,-3,2),(0,0,0,0, )}

3) Adoc, unopel xatd TNV omohopr| var £YOLUE XSVEL sva)\ka\m YOOV,

4) Addoc, ﬁocon TOU YOPoU GTNAGY glvon 1) TEdTN N TEiTN Xou 1) TEUTTN oThAn Tou A oyt xatavaryxr tou U.
5) dim(N(AT)) = 1

6) T'evixf Aoom tou ouoyevoic:

(x) y7 Z7 w7t) = y(I’ 1707 07 0) + w(_147 07 3’ 17 O)'

40. Tl dev undpyer mivaxae A dote 1o didvuopa (1,1,1) vo avAxeL GTO XOPO YPUUUMY X0l OTO UNJEVEYWEO
Tou A;

Arndvinon.
Av v € N(A) t6te Av = 0. Enopévec (yiotl;) xdde ypouurh tou A divel ecwtepind yvouevo pe 1o v {oo ue 0,
dnhadt etvan x&detn oo v. Apa bhog 0 ywdpog Yeauuwy tou A elvon xddetoc 6to v. Av tdpa v = (1,1,1) tote
Yo émpene (1,1,1) L (1,1,1) mov dev woylet (Yo xavéva pn undevixd didvuopa v).

13



Kegpdiowo 3
IF'eoppixéc Anewxovioets.

41. Tloc and Tic mopoxdtew anexovicelc and Tov R? otov R? elvon ypouuixéc;
1) T(x,y) = (1+,y)

2) T(z,y) = (v — y,y)
3) T(x,y) = (sinz,y)
4) T(x,y) = (2 + z,y)
5) T(x,y) = (0,22 — y)
Arndvinon.

Tpoppixée etvon pévo ot 2 xou 5 (yrotis).

42. 'Botww T ypoupw anexdvion ond tov R? otov R? tétown dote T(1,1) = (2,3,1) xow T(0,1) = (1,1,2).
ITpoodiopiote v T, dnhadh dodote tov tono T'(z,y) tne 7.

Arndvinon.
Agol e; = (1,0) = (1,1) — (0,1) éyoupe T'(e1) = T(1,1) = T(0,1) = (2,3,1) — (1,1,2) = (1,2, -1). Apa 0
1 1
nivaxag mou avtiotolyel oty T elvor 0 A = [ 2 1|. Enopéve o timog tng T divetan ooy
1 2]
1 1 .
T(x,y)=1|2 1 Y =(r+y, 2z +y,—z+2y).
-1 9 i

. Howog mivoxac naplotdvel v anexévion nou otélvel to (1,0) oto (2,5) xau to (0,1) oto (1,3); oo
nhvoag otéhvel to (2,5) oto (1,0) %o 7o (1, 3) oto (0,1); Trdpyet nivaxac mou anetxovilet o (2,6) oto (1,0)
%ot 70 (1,3) oo (0,1); Trdpyet nivaxac nov arewxovilet to (1,0,0) oto (1,0) xou to (0,1,0) oo (0,1);

Arndvinon
T v e anexdvion o {nrouuevog ivaxag (we mpog Ty xavovixy Bdon) elvon o A = E :1,)] . (Buundeite

4TL oL oTHAES Tou Elvan oL exdveS e xavovixfc Bdone e; = (1,0), e2 = (0,1)).

T v Sedtepn anexdvion Topatnefiote 6T o A Tou Berxate mapandve elvon avuoteéduios (yioti;) xou o
avtioTpopde Tou xaveL axplBne avtd ou {ntdel 1 doxnom (otélvel dnhady to (2,5) oto (1,0) %o to (1,3) oto
3 -1

-5 2

Enedn, (2,6) = 2(1, 3) xdde ypopuxn aneixdvion T wavornowel T'(2, 6) = 2T(1, 3). Ou nivaxec opilouy ypoppixée
ameovioelg, eTouévme dev utdpyel ivoxac Tou va otélvel To (2,6) oto (1,0) xou to (1,3) oto (0,1).

(0,1)). "Etot o {ntolpevog wivoxac etvar o A™1 =

0 1 Z} ue a,b € R.

Nou, undpyouv dnepot. Oa elvon dhot 2 enl 3 TN popYhc {1

44. Ilpoodiopiote Tov mivoxa A tne ypopuic anexévione f mou wavoroel f(1,1,1) = (2,1,1), f(0,1,2) =
(1,0,1) xou f(0,0,1) = (1,0,0). Iowog eivon 0 tonog e f;

Arndvinon
Ta dwviopota (1,0,0) xou (0,1,0) ypdpovton cov (1,0,0) = (1,1,1) — (0,1,2) + (0,0,1) xou (0,1,0)
(0,1,2) — 2(0,0,1). Ernopévnc

£(1,0,0) = (2,1,1) = (1,0,1) + (1,0,0) = (2,1,0)£(0,1,0) = (1,0,1) = 2(1,0,0) = (~1,0,1).



2 -1 1

Apa o miivaxag tne amewdviong eivan o A= |1 0 0], xou o tnoc g diveton sav f(z,y, 2) = A(x, v, z)t =
0 1 0

2z —y+z,2,y).

45. Eov f: R™ — R" ypopuw) éva mpoc éva xou ent Sel&te 6tu
1)H avtiotpogn elvon ypapuuxd.
2)H f? elvon ypoppuxt.

Andvinon
1) H f~1 ebvou xohd opiopévn apol 1 f ebvon 1-1 xou enl. Enlong ebvon ypopuxd agpod yia xdde dvo dravioparo
a,b tou R™ xau xéde mporypatind aptdud r undpyouv povadixd dtavioupata A, B oto R™ dote f(A) = a xou
f(B) = b xou emopévic
FHa+rb) = (f(A) +rf(B) = fH(f(A+7rB) = A+ 1B = f(a) +rf'(b).

2)f2(a+rb) = f(f(a) +rf(b)) = f2(a) +rf2(b). AxouohoyfoTe HAEC TIC TOPATAVE LOGTNTEC.

46. 'Eotw T xo U ol ypapuxée ancixovioec Tou R? mou opllovton oav

T(xz,y) = (y,z) xu U(x,y) = (x,0).

Adote Tov TOTO %0t ToV Voo TwY TopoxdTey Yooy arexovicewy (U + T),UT, TU, T? U?. T nopatn-
pelte;

Andvnon
, , 0 1 1 0 ,
O wivaxeg twv T, U elvon or A = 1 ol B = 0 ol evrioToya.

. . . . . 1 .
O tonoc tov U + T eivar (U + T)(z,y) = (x + y, ) xou 0 avtiotoryoc nivaxag elvor o { } Tou LoovTal

10
ue tov A+ B.

1
O tinoc tov UT(z,y) = U(y,x) = (y,0) xou o avtictolyoc wivaxac o [8 0} 7OV LGOUTOL UE TO YIVOUEVO TWV

mvdxwv BA. Avédoya yior 6hat Tor UTOOLTAL YLVOUEVAL.

47. Adote évay 3 ent 3 nivaxa mov oe xdde didvuopa (z,y, z) aviiotoiyel Ty Tpofolr) Tou oty evdeio Tou
opileton and ta onpeia (0,0,0) xou (1,2,3).

Andvinon
H euldela mou oplleton and ta napandvey onueia etvan 1 t(1,2,3). H npopol) tou (1,0,0) méve oe owth v
eudelo ebvon onpeio (1,2, 3), v cuyxexpwévo t € R, tétoo dote o didvuopa (1, 2,3) — (1,0, 0) elvon xddeto
oto (1,2,3). Anhadn to t wavorowel (¢ — 1,2¢,3t) L (1,2,3), xou eTouéves 10 ECHTERIXG TOUG YIVOUEVO EfvoL
0, xou Gpa t — 1 4 4t + 9¢ = 0. Enopévec t = 1/14 xan 1 npoforr; tou (1,0,0) oty nopondve eudeia eivan 1o
onueio 1/14(1,2, 3).

Avéhoya Beloxouye éti 1 mpofBorry tou (0,1,0) otnv dedouévn evdeio etvar to onuelo 2/14(1,2,3) evdd 7
npoPory Tou (0,0, 1) etvon to onueio 3/14(1,2,3). Zuvende o {nroduevog tivaxag eivat o

1/14 2/14 3/14
2/14 4/14 6/14
3/14 6/14 9/14

48. Bowo T 1 yeoup anewxévion tou R3 pe tono

T(w,y,2) = Bz, =y, 20 +y + 2).



1) Etvaw n T avtioteéduun; Av vou Peeite tono yio tny 71
2) Aceigte 6t n T wavorowel (T? — I)(T — 31) = 0.

Andvnon
3 0 0
O nivoxac ov avtotowyel otnv T eivan 0 A = |1 —1 0| o onoiog elvon avtiotpédipoc (dve Tprywvixdc pe
2 1 1
1/3 0 0
un pndevixd oty dayawio). O avtiotpogoc tou A eivar o A7 = |1/3  —1 0| enopévec o T~ éyel mivoxa
-1 1 1

tov A™1 o dpa tomo tov T~ Yz, y,2) = A=Yz, y,2)T = (1/32,1/3z —y, —x +y + 2).
Tt to 2) xdvte mpdEels otoug mivaxes (dette eniong étu n {nroduevn todtnta divel dhho éva Tpdmo vo unohoyicete
TOV AVTLoTEOYo Tou A).

49. Acl&te 6TL undpyel wovadixy| Yoouxy anewodvior f hote
f(]-a 1; 2) = (17 Oa 2)7 f(Ov _]-7 1) = (]—7 ]-7 1)3 f(lvoa 2) = (33 274)

) Bpeite tov mivaxo A tne nopoamdve omexdviore.

) Aeigte 6T edva e f ebvon éva eninedo otov R3.

) Beeite tov muphva e f.

) Bpelte évav undywpo V tou R? ddotaone 2 dote f(V) = f(R3).

) AelEte 6 n f: V — R3 ebvou éva mpog éva.

) Bpelte éva didvuopa v € R? Jwote f(v) = (0,1, —1).

) Beeite évav undywpo W tou R? didotaone 2 e v widtnta o f(W) va loohTon U ToV YMpo Tou TopdyeToL
o to didvuopa (0,1, —1).

8) Etvau 1 f : W — R? éva mpoc éva

Andvnon
Ta duviopata {(1,1,2),(0,—1,1),(1,0,2)} aroterolv Bdon tou R agol etvon yoouuxne aveldptnto. Emno-
wéves 1 f mou oplletan mapandve ebvan povadue| (yiatt;) Acite enfong ot

f(0,1,0) = £((1,1,2) = (1,0,2)) = (1,0,2) — (3,2,4) = (-2, -2, -2)

f£(0,0,1) = f((0,-1,1) +(0,1,0)) = (1,1,1) + (-2,—-2,-2) = (—1,-1,-1)
£(1,0,0) = f((1,0,2) — 2(0,0,1)) = (3,2,4) — 2(—1,-1,-1) = (5,4, 6)

5 —2 -1
X1 EMOUEVWS 0 Tiivaxog Tou avtiotolyel oty febvwo A= |4 -2 —11.
6 -2 -1

2) EOxoha Brénovpe 6t o A éxel w8En 2 (o1 800 npdtec oThles Tou elvon aveEdpTnTec) ETOUEVKC 1) EXGVA TNG
[, mou wolTon pe Tov YMpo GTNAGY Tou A, elvar undywpoc Tou R3 didotaong 2 xou dpa elvon eninedo.
3) O nuphvac tne f ebvon o undevdywpog touv A xou dpa uoroyiloupe

Kerf=N(A)={2(0,-1/2,1) | z € R}.

4) Ou 800 mpidtec othkeg Tou A Topdyouv Tov XWeo TnAGdY Tou A dnhadh Ty ewdva e f. Emopévec to
draviopatae {(1,0,0)(0,1,0)} mapdyouv éva diddotato ywpo V wote f(V) = f(R3).

5) H topf tov undywewy V xou N(A) etvar gavepe 10 0. Enopévac n f : V. — R3 éyel pndevixd nupfivar xou
Gpa ebvon 1-1.

6) Advoupe to clotnua A(z,y,z (0,1, —1) ywx va unohoyicoupe 10 v = (z,y,2). H napatnpoldpe 6Tt
(0,1,-1)=(1,1,1) — (1,0,2) = f(0,—1,1) — f(1,1,2) = f(—1,—-2,—1). Enopévuc éva tétol0 didvuopa elvor
tov=(-1,-2,-1).

7) Ocwpolue W tov undyweo Tou R? nou mapdyetar amd to dtaviopata v = (—1, -2, —1) xu u = (0, —1/2,1).
Dovepd o W elvon Sudotoone 2 xau agol 1o u avixel otov nuphva e f éxoupe f(W) = f(< (-1,-2,-1) >
) =< (0,1,-1) >. 16

)T



8) Aev eivar 1-1 ool 1 etxdva tou daviopotoc u = (0, —1/2,1) € W eivar to 0 = f(0). (Ztnv nporypatidtnTo
6hog o Tupfvog e f mepéyetan otov W)

50. 1) Na Bpedolv pio Bdon xou 1 Sidotoon Tou Tuphve oL TNS EXOVAS NG EEAC YPUUUXAS AMELXGVIONG:
flzyy,2) = (x+2y,y — z,x + 22)

2) Aeite 6tLedv f,g 1 R” — R™ elvou Ypoauuxéc aneixovioels mou cuggpwyvoly ota ototyela wog Bdong tou
R" 16t ebvau {oec.

Andvnon
12 0 10 2
1) O nivaxag e fetvww o A= [0 1 —1| mou n xhgoxwth Tou wopet elvon o nivaxag U = |0 1 —11.
10 2 0 0 O

Enopévwe 1 té€n tou A eivon 2 xou auti| ebvon xon 1) didotaon tne ewxévag g f. Mdota pla Bdon e Im f elvon
T 800 mpmta Slavdopata othres Tou A (Imf = R(A)). Anhady to dravbopata (1,0,1) xou (2,1, 0) anotehody
Bdomn tou Imf.

H 6idotaon tou nupriva e f etvan 3-2=1. I va Bpodue plo Bdomn tou muprivar AOvouue T0 opoYeEVES Ue Tivoxa
ouvteheotwy tov A (ool Kerf = N(A)). Enopévewe and tov U Brénovye 6t plo Bdon tou Kerf eivon to
ddvuopa (—2,1,1).

2) 'Eotw vy, ... v, plo Bdon tou V dote f(v;) = g(v;) yiaxdde i =1,...,n. Avo € R* téte v =rv1+ -+
Ty Uy, X0 GUVETC

f)=rif(vr) +---+raf(on) =rigvr) + - +rpg(vn) = g(v).

51. Edv V yvrotoc undywpeoc tou R™ xou = Sidvuoue tou R™ mou dev avixel otov V' tdte Ppelte yoopuxn
anewévion f: R™ — R dote f(v) =0 vy xdde v € V xou f(x) = 1.

Andvnon
‘Eotww {v1, ..., v} plo Bdon tou V, mpogavers k < nagob x ¢ V. Tadwviopata {v1,. .., vk, T} eivor ypauuixds
aveldptnra (yiatl;). Av kE =n — 1 té1e 1o n nopandve yeoumxae avel. Stavdopata tou R aroteholv Bdom
Tou. Av k < n — 1 té1e ougminpedvouye ta Swaviouata {vi, ..., vk, &} ot Bdon touv R™ (autd yrmopel va yivel
mévta, yotl;). ‘Eotww B = {v1,..., 0, ¢, w1,...,w,} Bdon tou R™, pe r = 0,1,2,.... Op{lovue tdpa v f
mévew oty Bdon B oav f(v;) =0 ywi=1,...,k xou f(z) = f(wj) =1y j = 1,...,7, xou enexteivouye

yooupxd oe oho to R™. H f nou xoataoxeudoope €xel tic {nrodpeves Widtnrec.

17



Kegpdiowo 4
Mrxr xouw opOég ywvieg

52. Bpeite éva Sidvuopa oploydvio oto ydeo Yeopuoy tou mivaxa A, éva Sidvuouo oploydvio oto Yweo
oTNAGY, xou €va Bidvuoua 0pdoydvio 6To UNdeveyweo tou A dmou

1 21
A=12 4 3
3 6 4
Beeite tat 0pUoyOvior GUUTANPOUITO TWV THPATEVE UTOYWewY Tou A.

Andvnon
To opBoy®vio CUUTAIPOUS TOU YHOEOL YEOUUOY Elvar 0 UNBEVOYWEoC Tou A xou T0 0pB0YOVIO GUUTAREMU TOL
YWEOL GTNAWY ElVoL 0 dPLOTEPOS UNdeVOYweog Tou. Kdvoupe anahoipry Gauss xou €youue

1 21 1 20
A=12 4 3| - (0 0 1
3 6 4 0 0 O
Yuverde R(AY) =< (1,2,0),(0,0,1) >, N(A) =< (-2,1,0) >, xu R(A) =< (1,2,3),(1,3,4) >. Edxoha
unoko«(tloupe o N(At) :< (—-1,-1,1) >. (EnoAndedote!l)
Apa R(AY)+ =< (=2,1,0) >, R(A)* =< (=1,-1,1) > xou N(A)*+ =< (1,2,0),(0,0,1) >

53. T tov V 6nwe nopaxdto Peelte pla fdorn tou oploydviov cUPTANE®UATOE TOU.
1) V=0¢€ R.

2) V=<(0,-1,0,1) >

3) V ={(z1,22,23,24) € R* | 21 + 22 + 23 + 74 = 0}.

Andvnon
1) Vi =R4
2) B3¢ o V4 amotehelton améd dha 1o davbopata (7,y, 2, w) € R* Tou 10 €0WTEPIXS TOUC YVOUEVO PE TO
dudvuopa Béone tou V, 1o (0,—1,0,1), diver 0. Enopévec V4 = {(z,9,2,w) € R* | —y + w = 0} =
{2(1,0,0,0) + y(0,1,0,1) + 2(0,0,1,0)}. Apa pio Bdon tou V+ ebvou 1 {(1,0,0,0),(0,1,0,1),(0,0,1,0)}.
3) O V eivan 0 pndeviywpoc tou mivaxa A = [1111]. Eépoupe 61t yio xéde niivoxar A 10 0pdoydvio cupTAfipwpa
Tou N(A) ebvor 0 ydpoc yeopudv tou A. Enopévec V- =< (1,1,1,1) > o pla Bdon tou ebvor to (1,1,1,1).

54. E€etdote €dv ta axdrouda elvon adndn ¥ Peudn:

1) Edv ot V' xou W elvon yetald) toug xdidetor undywpot tou R™ té1E %o To 0pfoymdviar SULTANpOUATa Ty V.
xow Woelvon peto€d toug xdrdeto.

2) Edv o V eivou xddetoc otov W xaw o W xdidetoc otov U, t61€ 0 V givon xddetoc otov U.

3) AvV C W t6te W C VL

Arndvinon
1) Addoc. T mopdderypa deite toug V =< (1,0,0) > xou W =< (0,1,0) >. Poavepd o V eivon xddetoc otov
W ad V+ =< (0,1,0),(0,0,1) > xou Wt =< (1,0,0),(0,0,1) > mou dev eivor x&detol ueto€l Toug (éyouvv
un undevix) Tout).
2) Adoc. Idpte yio napdderypo V' oxaw W dnwe oto 1) xau U =< (1,0,1) >
3) Lwoté. Av z € W 16t 10 eowtepd ywéuevo < z,w >= 0 yia xdde w € W. AMG V < W dpa
< z,v >= 0 yio xdde v € V. Enopéveec x € V+.

55. Edv V 1o opdoymvio cuumipwpoa tou W otov R", tote undpyet nivaxag A pe yoeo yeuupodv Vo xou
undevoyweo W. Eexwvddvtoc pe plo Bdon tou V delte nodg xataoxeudletar évac tétolog mivoxag.
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Arndvinon.
Idpte pio Bdon {vy,..., v} tou V xou tonodetiote ta v; ypopués tou mivoxa A, cupminpnote tov A (av
yeewdletan, yiar vor YIVEL TETPAYWVIXOC ) HE UNdEVIXES Ypauuéc.

56. Bpelte o ta daviopata tou R3 nou ebvan opdoydwia ota Staviopata (1,1,1) xeu (1,—1,0).
1 1

1 -1 0
ond o davdopara (1,1, 1) xou (1, —1,0). Enopévec 1o ahvoho 6hev tov opdoyodvieny Suavuopdtoy ota (1,1,1)
xon (1,—1,0) etvar 0 V. Apa 10o0ton pe to undevéywpo N(A) tou A. Advoupe to opoyevéc AX = 0 xu
Bewxouye yevix mapopetewh Ao ty (z,y, 2) = 2(—3/2,—1/2,1) ye z € R. "Apa to {nrodpeva opdoydvia
daviopata ebvon g popgrc 2(—3/2,—1/2,1) pe z € R (o eudela otov R? ou mepvder and to (—3, -1, 2).
‘AN o¢ tpbdTog vo oxepTe) To TEdBANUa (ToL XoTOARYEL TEAL 6TV ADOT TOU Topamdve ouoYevols) eivor vo Bew
6ho o Saviopata (z,y, 2) Tou 10 EcwTEPXd Toug Yvouevo pe to (1,1,1) xou (1,—1,0) eivon 0. Aniadn dho

o (x,y,2) mou xavorololy & +y+ 2z =0 xaw . —y = 0.

Arndvinon. Av A = THTE 0 YOpoc Yooupny V tou A elvar o utdywpoc o R tou napdyetou

57. Bpeite tnv npofolf tou Swaviopatoc (7,4) méve otov undyweo nov Topdyeton and to ddvuopa (1, 2).

Arndvinon. Egappdote tov t0mo npoforfic P, (w) = <|ﬁ;|1‘|’2> cv, v v = (1,2) xou w = (7,4). Enopéveg 1o

{nroduevo Bidvuopo ebvan 3 - (1, 2).

58.Bpeite Tov mivaxa Tpofolic mou avtioTotyel oy ool v dvuoudtwy tou R? médve otny eudela
3r — 2y =0.
Andvinon. 'Eva dévuopa tne evdeioc ebvor 10 a = (2,3)7. O rivoxac mpoPorfc diveton cov A = H H

enopévwg €youue mivaxa mpofolrc tov A = = [461 g}

59. ITowo nolamhdolo tou dtaviopatoc v1 = (1, 1) npénet vo aparpedel and to vy = (4,0) dote 10 anotéreoya
va glvon xddeTo mpog To vy.

Andvinom

To < vy,v2 > /||v1]|? - v1 = 4/2(1,1) = (2,2). To x&deto didvuopa ebvon 10 v2 — (2,2) = (2, —2).

60. Xe xdle nepintwon xataoxeudote éva nivaxa A pe v {nrodpevn Widtnta A deilte yioti autd dev eivou
duvaTo.

1) O prog o'm)\o)v TtspLEXEL T &owuopotw 1,2,-3) % (2,-3,5) xu o pnf)evéxwpoq nepiéyel to (1,1,1).
2) O yopoc yeopuov neptéyet to (1, ) xou (2, —3,5) xou o undevdywpoc meptéyel to (1,1,1).
1 0

3) H e€iowon Az = |1 éye Mon xa AT 0 0.
1 0
4) To ddpoiopo TV oTNAGY elvor TO &ocvucspot (0,0,0) xou to ddpotopo TV Yooy eivar To didvuopa (1,1,1).

1 2 -3
Ardvtnon 1) Idpte v topdderypa tov A= | 2 3 1 |. Mnopeite va Bpeite dAhov;
-3 5 -2

2) Aev umdpyel tétolog mivaxac. O Adyoc eivan OTL 0 YDPOS Yeoppdy elvon To oploydvio cuuTthipwud Tou
undevédyweou. Enopévwe Vo énpene to (2, —3,5) va elvon xddeto oto (1,1,1) nou dev elvou.

1
3) Aev umdpyet tétotoc nivoxac. O Aéyoc givon dTL 1) et e&lowon onuaiver 6Tt To ddvuoua | 1| avixel oto
1
1
Yo oTnA@V R(A) tou A, evéd 1) Beltepn ouvendyeton 6Tt To ddvuopa [0 avixel otov aplotepd undevdyweo
0
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N(AT) wou A. AMG N(AT) = R(A)* enopévoc du érpene to Staviopata (1,1,1) xou (1,0,0) vo eivor xdieta

mou dev elva.

4) Karapyhv napatnpeeiote 6t 10 ddpoiopa twv otnhdy evéc 3 emt 3 mtivaxa A elvon to Sidvuoya tou divetan
1

cav A- |1]. Enopévwe av to ddpolopa twv otnhodvy tou A elvon to (0,0,0) autd wwoduvayel pe 1o vo éxelc 1o
1

Biévuopa (1, 1,1) oto undevéyweo tou A. AN o undevdywpos tou mivoxa elvat t0 0pYoYdVI0 GUUTA WU TOU

YWeou Yeoppdyv. Enouévec to Sdvuopa (1,1, 1) mpénet va eivon xddeto oe xde ypoupn tou A. Apo Jo elvan

xdeto xan 6To dpoloua Twv Yeoupwy Tou A. ANAG to ddpolopa Twv Yeoupwy Tou A A divel to ddvuoua

(1,1,1). Anhadn Yu énpene to (1,1,1) vo eivar xddeto otov eawtd tou. Auto dev cupPBoaiver yior Xovéva un

UNBEVIXS BLdvuoHa Xou dpol TETOLOE Tvoxag BEV UTGLYEL.

, , / , 3 , / , ,
61. Beeite tpla opBoxavovixd diaviopata vy, v2, v € R, TETOW OOTE TA V1, V2 VAL TARAYOLY TOV YWEO CTNAWY
Tou mivaxa

IMowbe Yepehnddne undywpoc tou A Tepiéyel to didvuoua vs;

Arndvinon

Ot othhec tou A eivon yp. ave. (yuoti;) xou dpa mapdyouv Tov xdeo oty tou A. ‘Apa R(A) =< w; =
(1,2,-2),wy = (1, —1,4) >. OpBoxavovixonowlpe tny Bdon {w1, ws} tou R(A) xou éyovpe v1 = (1,2,-2)/3
XoL vy = Usg/|ua| 6TOL Uy = wq — %wl = (2,1,2). Apa ta v1 = 1/3(1,2,-2) xou v = 1/3(2,1,2)
amoteholv opBoxavovixn Bdorn tou R(A).

Yupminpavoupe oe Bdon tou R? Blokéyovtac 1o didvuopa vz and tov N(AY) (ue autéd tov tpdéno éyoupe
v {nroduevn opdoywvidtnta ywelc x6m0). Yrohoyllovue tov N(A') (ue omahowgpy| otov AY) xou éyouue
N(AY) =< (-2,2,1) >. "Apa o dravioporo

U1 = 1/3(1a 2; _Q)a V2 = 1/3(27 1, 2)3 V3 = 1/3(_2a 27 1)

amoteholv opdoxavovixh Béon tou R evdd ta vy, va ebvon Bdon Tou xGhpou oGy Tou A.

62. Edv A eivou évag m enl n nivaxog xow b € R™, 161e éval xou p6vo €vol amd Tol ENOUEVL Loy UEL

1)To cVotnua Az = b éyel Mo

2)Trdpyer y € R™ un xddeto oo b wote Aly = 0.

Arndvinon

To clotnua Az = b €yel Moom av xaw uévo av 1o didvuopa b avixel 1o xhpo atnhédy tou A, dnh. b € R(A).
‘Onwe Eépoupe R(A)T = N(AY) xou N(AY)+ = R(A). Apa b € R(A) av xon uévo av to b eivar x&deto otov
N(AY) dnhodh av xou uévo av yio x&de y € N(A") 1o b elvou xddeto oto y. Enopévec eite undpyer y € N(A?)
(xou dpa Aty = 0) mov dev etvar xddeto o0 b elte x&e y € N(AY) etvor xddeto 070 b (xou dpar b € R(A)).

63. Egopudote tnv dradixacio Gram-Schmidt oto StavOopata (1, —1,0), (0,1, —1) %o (1,0, —1) vy va Beeite
opdoxavovixy| Bdon tou emnédov x1 + 2 + x3 = 0. IIéoa un undevixd davidouato TeoxOTTOLY and AVTH TNV
Otaduxacio;

Andvinonm

Av vy = (1,-1,0),v2 = (0,1,—1) xon v3 = (1,0, —1) 61 €lvon @avepo draviopota Tou doouévou emmédou
E agob wavorolotv v e&lowot| tou. To eninedo elvon 6i1d1dotato enopévwe dev evon xat o Tpio aveEdptnTa
(maporypotind vs = vy + v2). Egapudoovye Gram-Schmidt xou éyovue uy = vy xou

< V2,U1 >

U2 = U2 — Uy = 1/2(1,1,—1)

|y |2

< v3,V1 > < U3,Uz >
v —

uy = (1,0,—1) — 1/2(1,—-1,0) — 1/2(1,1,-2) = (0,0,0).

Uz = v3 — |’LL2|2 20
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Emopévawe n {nroduevn opdoxavovixr Bdon tou eminédou elvou 1)

w; = 1/v2(1,-1,0), wy = 1/v/3(1,1,-1).

64. Eotw V = {(z1,72,73,74) € R* | 21 = 229,73 = 24}. Bpelte opYoxavovixt| Bdon yia tov V xou tov VL.
Arndvinon

To Staviopata tov V' xavonowolv (21, xe, x3,24) = 22(2,1,0,0) + 23(0,0,1,1). Erouévwe ta diavdopato
v1 = (2,1,0,0) o v2 = (0,0,1,1) arotedov Bdorn tou V. Eivaw govepd 61 ta v1,v2 eivon oploydvia xou
enopévac i opdoxavovixs Bdom tou V eivan 1 {wy = 1/v/3(2,1,0,0), w2 = 1/v/2(0,0,1,1)}.

Acite enlong 6t o V elvan 0 undevdywpog tou mivoxa

1 -2 0 0
0 0 1 -—-1|°

‘Apa o V1 elvan 0 ydpoc yooupdy tou nivaxa. Eropévec pla Bdon tou V»4 etvar 1 {(1,-2,0,0),(0,0,1,—1)}.
Hopatnpodye 6Tt Ta 800 dtavhopata eivor opdoydvio ueta€l Toug xon dpa plo opdoxavovixh Béon tou V=4 etva
n {1/sqrt3(1,-2,0,0),1/v/2(0,0,1,-1)}.
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Kegpdiowo 5
Opilouoeg

65. Bpeite Tic 0pilovoes TV Topoxdte Tvexmy

1 a a? 101 201 301 1t t2
A=1|1 b 82 |,B=1]102 202 302 |, C=| ¢t 1 ¢
1 ¢ ¢ 103 203 303 2t 1
Arndvinon
1 a a® 9 9
detA=det | 0 b—a b*—a® | =det b-a b2—a2 =(b-a)(c=b)(c—a)
2 o c—a ¢ —a
0 c—a c"—a

Avdhoya €youue

101 201 301 101 201 301
det B = det 1 1 1 = det 1 1 1 =0
2 2 2 0 0 0
1 ¢t t? 1+t+t2 ¢t t?
ot det C' = det t 1 t2 | =det| 14+t4+t2 1 2| =
2 ¢t 1 1+t+t2 ¢t 1
1t 2 1 t 2
=1 +t+t?)-det| 1 1 > | =(1+t+t?)-det| 0 1—-¢t 0 =(1+t+t3)-(1—1t)-(1—-1t2).
1t 1 0 0 1—¢2
66. T Tov mivoxa
1 0 2 1
-1 0 1 -1
A= 1 2 2 2
-2 2 -1 0

egoppbdote amaholp Gauss yio vo unoroyloete v opllouca |A|. Troloylote enlone tic |4°], [34], |A?. Av o
A elvon avtiotpédusoc unohoyiote xou v [A7L].

Arndvinon

= det

—_
NN OO
N = DN
[\V]
o O O
NN OO
WO W N
N = O =
OO O
O O N O
O W O N
= O = =

-1 0

Enione det A% = (—6)°, det(34) = 3*(—6) xu det(AT) = det A = —6. O A v avriotpéduuoc apol N
0piloucd tou dev etvon undév xou det(A~1) = —1/6.

67. Eivar to axdrovda Lwotd 1 Addog;
1) H opilouca tou nivaxar S™LAS 10o0ton pe v opilouca tou A.
2) Av |A] = 0 tte TouNdYLIoTOY EVac amd TouC oupnoc%ééYovrsg ebvou 0.



3) "Evoc nivaxog pe otouyela 0 xou 1 éyer optlovoa 1,04 -1.

Andvnon
1)Xwot6 oot

STIAS| = |STYIA]IS| = 1/|SI|AllS] = | Al

2)Addoc, dec Ty Tov A = [ 1 1

1 01
3)Addoc yio mopdderypa o mivoxag | 11 0 | éyet opilovoa 2.
0 11
0 a b
68.Alvetow o mivaxac A= | —a 0 ¢ | énov a,b, c otodepéc.
b —c 0

1) AciZte 6t 0 A elvor aviiouppetpde, dnhadr 6t AT = —A.
2) Aci&te 6m |A] = 0.
3) Bpeite éva napdderypa avtioupuetpixod A 4 eni 4 dote 1 opilovoo tou va eivon Sidgpopn tou 0.

Andvinon
1) Povepd.
2) TpdZeic # xahbtepa delte ot |[AT| = |A| addd xou [AT| = | — A] = (=1)3|A4] = —|A|. Apa |A| = —|A| %o
emopévee |A| = 0.
1 001
. . 0 1.0 0
3) Ildpte Yo TopddeLyUa TOV 0 0 1 0
-1 0 0 1

69. Bpelte tov nivaxa cuunopayéviwy tov ouluyT| xoi Tov avtioTeogo Tou mivon:

1 2 3
A=10 1 2
4 5 3
Andvinon
ITivaxag cupnopoydviwy elvol o
-7 8 —4
C = 9 -9 3
1 -2 1
-7 9 1
O ouluy¥hc etvor 0 adjA = CcT = 8 =9 =2 | xou o avtiotpogoc tou A diveton cov
-4 3 1
-7 9 1
1 1
A7l = adjA=—-| 8 —9 =2
detA -3 4 3 1
omov detA = |A| = =3.
70. Beelte v optlovoa tou
1 1 11
1 1 1 2
A= 1 1 3 1
1 2§ 1 1



%0 xon Tou 1 X 1 wivaxa B = [b; ;] émov b; j =i+ j.

Armdvinon
Ipdeic xon amoroupr; Gauss yia VoL EUGOVIGTOOY dEXETE UNdEVIXAL. ...
000 1| |00
|A|l = =0 2 0|=-6
00 20 30 0
03 00
: 2 3
T tov By, éxoupe |Bi| =2 xau |By| = ’ 3 4 ‘ = —1. Tw n > 3 eyoupe
2 3 4 ... n+1 23 4 ... n+l
3 4 5 s o m+2 11 1 ... 1
|Bnl| = . = . =0.
n+l n+2 n+3 ... n+n 11 1 ... 1
H teheutaio opllovoa elvan 0 yiatl €xet Suo ypouuéc dieg.
71.Xpnowonoote tov xavova Cramer yia vo AOGETE TO GUGTNUA
r+4y—z=1
r+y+2=0
22 +32=0.
Arndvinon Loupova ye tov xovéva Cramer €youye
T = 1B Y= 12| o Z = —'B?".
|A] A |A]
1 4 -1
omou A elvar o nivaxog cuvtekeoT®Y TOL cucTAUaTOS, dnh. 0 A= [ 1 1 1 xou dpo |A| = 1. Eniong
2 0
1 4 -1 11 -1
Bi== |01 1 xou dpot |Bi| = 3. Avdhoya éyoupe Bo == | 1 0 1 xou dpo |Ba| = —1 evdd
1 0 3 2 0 3
1 4 1
By== |1 1 0 | xoudpa |Bs| =—2. Enoyéverc x =3,y = -1,z = —2.
2 00

72. Av 1o ototyela Tou TeTpoywvixol mivaxa A elvon oxépotot xon |A| = £1 del€te 6L xon Ta oTowyeln Tou AT

elvon axépanol.

Andvinom

Tapotnpriote 6Tt 0 culuyhc adjA evéc ivaxa A pe oxépoues Tyéc éyel enlone oxépoues Tée (apod ol Tuée Tou
adj A mpoépyoviu and npocdupauipéoelc xon Toh/pouc otolyelwy tou A). Enionc A7 = ﬁade = *ladjA.

Enopévee ta otowyelo tou A™1 elvan acéponot.

73. EZnyfote vl to onuelo (z,y) nepiéyeton oty evdeia tou opilouv o onuela (2,8) xou (4,7) btav

y 1
det 8 1| =04 2+2y—18=0.
71
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Armdvinon
To onuelo (z,y) nepiéyeton otny evdeia nov opilouv ta onueia (2, 8) xou (4,7) av xou pévo av o tpio onpela dev
PTLOYVOUV TElYwVO, LloOBUVOHA av Xl H6vo av To euffaddv Tou Terywvou tou @Tidyvouy eivon 0. Ta tpia onuela
PpTudyvouy To Slaviopata v1 = (z,y) — (4,7) = (r—4,y—7) xow v = (2,8) —(4,7) = (-2, 1). Iupatnpriote bt
70 Tplywvo mov PTIdyvouv To Tapandvew 3 onueio Exel euBadd 0 (Smh. ouveudetoaxd) av xa povo av to euBadd
r—4 y—7

-2 1

Tou map/pou pe mhevpée tar Vi, vg elvon 0. To euPadd tou mopa/uou elvar ico pe v opilovoa

Enione delte 6t

det

=N R

y 1 zr—4 y—7 0 B B
8 1 |=det| 2-4 8-7 0 :1-detr 4y 7]
71 4 71

z y 1
"Apa T Tplar onpetio etvor cuveudelaxd axeBog 6tav 1 opiouca det | 2 8 1 | undeviletou.
4 7 1
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Kegpdhowo 6
IStoTipég

74. Bpelte Tic 1BloTiég xou avtioToryoug Loy wpeous yia Toug TVaXeS:
3 4 2 0 0 2
A=10 1 2 xuB=|0 2 0
0 0 O 2 00

Arndvinon Na tic Biotwég urnohoyiloupe v opilouvca tou nivaxa A — Alz. Etol éyoupe

3—A 4 2

|[A=X3l=1] 0 1-=X 2 |=B=-XN0=X(=N).
0 0 —A

Apa Wiotipéc Tou A ebvan ou 3, 1, 0 (dhec pe ahyePpuixd noh/Ta 1).

ISuéyweor:

Ta A =3.
0 4 2

Alvoupe 10 opoyevéc (A — 3I3)x = 0. Enopévoc nivaxac cuvteheotdv tou ogoyevoue eivon o [0 —2 2
0 0 =3

no eV mapopetewd Avon tov 1 (z,y,2) = 2(1,0,0) pe z € R. Enopévee Wbidywpoc yio A = 3 ebvan o
{(%,0,0) | z € R} xou pa Bdon tou eivan to Sidvuoua (1,0,0).
TaA=1.
2 4 2
Abvouye 0 opoyevég pe mivaxo cuvteheotedy Tov [0 0 2 |. H Siavuopatind tou Ao xou dpo o 1810y weog
0 0 -1
yioe Ty Woth A = 1 ebvan {y(—2,1,0) | y € R}. M Bdom yia tov didywpo eivon to (—2,1,0).
3 4 2
Do A = 0. Advouue To opovevég pe mivaxa cuvteheotdy tov [0 1 2|, H Siavuopotinr Tou Adon xa dea o
0 0 0
Widywpoc v TRy Wit A = 0 ebvan {2(2,-2,1) | z € R}. Muw Bdom yio tov BLdyweo elvon to (2, —2,1).

)

't Tov B douketoupe avdhoya. Etol éyoupe yopoxtneiotind tohumvupo tou B 1o xp(A) = —(A—2)%(A+2)
xou 1B0THES Tic 2 xou -2 ye ohyeBpud moh/Tat 2 xan 1 avtiotoyo. O avtiotoryol Widywpol eivon Vi = {(z,y,2) =
y(0,1,0) + 2((1,0,1) x, 2 € R} o Vo = {(=,y,2) = 2(—1,0,1) z € R}.

75. AclEte 61 0 A mopomdve propel va dorywvionomndel xou Peeite R wote R™AR = D dwyovioc. Enetta
umohoyiote Tov A0,

Arndavinon. O tuyalog n X n nivaxag A Saywvionolelton av xot WOVo av Exel n YRoUpxoOS avegdptnTo
Wodovbopata.  (Trevdiwon: BLodloavioyato Tou avTLoTo o0V OE SLUPOPETIXES BLOTIHES Elvol TEVTOL YEOy.
aveldptna). Enopévec o A Swywvionoeitan xar o {ntoduevoc R (€xel othleg To ypoy. avel. Biodaviopoto

1 -2 2 3 00
tov A)ebvmo R= {0 1 —2|.EnloncD=1{0 1 0|. Ago0 R"'-A-R=D wybee A=R-D-R™!
0 O 1 0 0 O
300 0 300 0
xou emopévee AC =R-DO . R e DO=10 1 0o |=|0 1 0
0 o0 0% 0 00

76. Acifte 6T oL Wiotéc Tou avdotpopou mivaxa AT etvan {oec pe Tic WioTéc Tou A.

Arndvinon. Eotww A évac n x n nivoxos. Téte (Befouwdeite bt xatohaBaivete dhec Tic mapoxdtw 16dTNTES)
xar(A) = det(AT — AI,) = det(AT — ML) = det[(A — A[,,)T] = det(A — M,,) = xa(A). Enopévec ou A xou
AT &youv Blo yapoxtneloTind TohudvLpo dpa xou (Bleg WioTiuéc.
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77. Ilowl and TouC EMOUEVOUS THVAXES BLOLYWVIOTOLOUVTAL;

2 -2 2 0 2 0
=[3 5] e[l
Arndavinon. O tuyalog n x n mivoxoag A Swrywviomolelton av xou WOVO av €xel 1 Yeuumxog aveldptnTa

Wodavbopata. Enopévewc o A dev Siaywvionoteiton (tor tdodtaviouatd tou elivon dhat ok /ot tou (1, 1)).

g PQ ] péow tou R = [ % (1) } (yrort;)

O C enione dev drywvionoteiton (6ho ta Wodlaviopatd tou eivar toh/ca tou (0, 1)).

O B Swrywvionoeitonw otov D = [

78. Av oL Wiotipéc evéc 3 enl 3 mivaxa A ebven o 1, 2, 4 Beeite To fyvoc tou A? xou Ty opllouca tou (A7HT.
Andvinon Koatapyhy mopatneriote 6tL av o nivaxoc A €xel olotiun A ye avtiotoryo un undevixd 1oodidvuoua
v t61e 0 A% éyel WoTh Ty A? pe avtioTotyo Wodidvuopa 8L To v. Autéd woylel Yol éyouye:

A%y = A(Av) = A(\w) = M = Mw.

Enopévoc botipée tou A% eivan 1o 1,22 = 4 xou 42 = 16. Apa 70 {yvoc tou A% wwolton pe 1 +4 + 16 = 21.
T v opilouca tou (A™HT éyoupe |(A1)T| = A7 = ﬁ. A& JA] = 1-2-4 (ywvdpevo Tov WBLOTOY Tov
mivoa (ue moh/Ta) ). Apa [(A~HT| =1/8.

79. Bpelte tov 2 x 2 mivaxa A tou onolou ot Wotiuée elvon tar 1 xow 4 xou ta WBLodlavioparte efvon (3, 1) xou
(2,1) avtioTtoiywe.

Arndvrnon. O nivaxac A drywvornoweiton (yiacl;). Mdhota yio R = [ :13 ? } xou D = [ (1) Z } ‘exoupe

20 (1 0 1 -2 | -5 18
1 0 4 -1 3 T =3 10 |
80. Ywoté n Addog

Av o pryadixde nivaxac A éyel povadixd Wiodaviopata to toh /ot tou (1,0,0), tdte
1) O A 8ev avtioTtpépeTton

2) O A éyel plat ToMomAn WBLoTWh

3) O A dev daywviornoteital.

R7YAR = D xou enopévec

A=RDR'= {

— W

1 0
Arndvrnon. 1) Addoc, eCaptdton and v ot tov A. T nopdderypr o A= |0 1 1| elvan avtiotpédi-
0 01
poc xou €yet povadxd Wiodlaviopata to tok /ot tou (1,0,0) (avuiotoryolv otny oty 1 (ahyeBpxiic mok/tog
010
3). Evbo A= [0 0 1| dev elvar avtiotpédupog éyet povadixd wiodiaviopota ta mod/ata tou (1,0,0) (ov-
0 0 0
TioTooly oty Wiotwh 0 (ahyeBpixic mok/tac 3).
2) Twot6. Agou 10 YopaxTnEloTid Tou ToAUGVUPO eivar 3ou Barduol éyer 3 pilec-Blotéc xon yio xdde Siapo-
petixn ot €xloupe ypu. aveldptnta Wiodiavioyata. ‘Apa ool o A éyel 1 ypou. aveZdpotnro diodidvuoua,
€xet povodixr Wotun e ohyeBp. mod/To 3.
3) Ywotd, ypedleton 3 ypop. aveldptnto L3lodiaviopato.

—_

81. Ywoté 1 Addog

Av o 3 enl 3 nivaxoc A éyel Wotée o 1, 1, 2 tote

1) O nivaxoc avtio TpépeTon

2) O rnivaxac daywvionolettal

3) O sbvoxac dev dlaywvionoteltou.

Arndvinomn. 1) Twoté, apold ol BloTuée Tou elvon éé%g didpopee tou 0 (xou dpo....)



2) Addoc, yia mopdderyua o A = dev darywvoroterton (yrotl;)

SO OO

3) Addoc, yia topdderypa o A = elvon O Srarydviog e Wotég g 1, 1, 2.

O = O O -
N OO NOO
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